
Procesos Estocásticos Hoja 4 Curso 2011/12

Para el Lunes 24.

1) Dada una cadena de Markov finita, irreducible y aperiódica, digamos, con S = {0, 1, . . . , N}, y
dada cualquier distribución inicial [q0 . . . qN ] de X0, calcular [q0 . . . qN ]P∞, donde P∞ := limn→∞ P

n

(y P es la matriz de transición de la CM).

2) Consideramos [0, 1) con los conjuntos de Lebesgue, y con la medida de Lebesgue. Sea Dn la
colección de subintervalos diádicos en [0, 1) de la generación n, es decir, Dn = {[0, 2−n), [2−n, 2 ·
2−n), . . . , [1 − 2−n, 1)}. Usamos An para denotar la σ-álgebra generada por Dn. Sea f(x) = x.
Decidir si limn→∞E(f |An) existe, y en que sentido.
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